

# Сталинский ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 110 (169)

25 декабря 1936 г.

Адрес редакции  
С. Верховажье  
Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

## Умер писатель -- орденоносец Н. А. Островский

ЦК ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти члена ВКП(б), талантливого писателя орденоносца Николая Алексеевича Островского.  
ЦК ВКП(б).

22 декабря, в 19 часов 50 минут вечера, в Москве, скончался писатель орденоносец Николай Алексеевич Островский.

Островский родился в 1904 году, в местечке Щепетовка Изяславского уезда Волынской губернии, в семье железнодорожного рабочего.

В 1915 году, одиннадцатилетнего мальчика Николая Островского изгнали из церковно-приходской школы, за постоянные нелады с попом. С этого времени началась его трудовая жизнь.

В 1919 году, Николай Островский вступает в комсомол, становится в ряды отважных бойцов за освобождение Украины от немецких и польских оккупантов. Под Львовом Островский получает тяжелое ранение. Но это лишь временно выводит из строя мужественного борца. Он добывает только по окончании гражданской войны.

В 1922 году, Островский заболевает тифом. Тяжелая болезнь дает осложнение. После выздоровления Островский направляется комиссаром батальона войск внутренней охраны, в пограничном Березовском районе.

Начиная с 1924 года, когда Островский вступил в ряды большевистской партии, он проводит большую организационную и пропагандистскую партийную работу.

Последствия старой раны,

а также тифа вызывают тяжелое заболевание, в результате которого Островский лишается зрения, но бодрость духа ни на минуту не оставляет славного борца за социализм. С 1929 года начинается литературная деятельность Островского. Свои силы он отдает созданию романа "Как закалялась сталь", который выходит в 1932 году. Его первый роман быстро стал одним из любимейших в нашей стране. Он переведен на многие языки народов СССР, также на иностранные языки.

1 октября 1935 года Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР наградил Островского орденом Ленина.

Будучи больным, Островский ни на минуту не прекращал бороться за социализм, с оружием художественного слова. До последнего момен-



НА СНИМКЕ: Писатель  
Н. А. Островский.

та он был занят творчеством "Рожденные бурей".

Николай Островский отдал все лучшие годы своей жизни беззаботной борьбе за социализм. Достойный сын своей великой социалистической родины, он был безгранично предан делу партии Ленина — Сталина.

(ТАСС).

## За декаду вырубили 388 кубометров

Стахановцы-тысячники, участка Подсосновец лесопункта им. Кирова, комсомолец Зажигин Саша и Зажигин Алеша, за стахановскую декаду вырубили 388 км. на двоих. Средняя производительность труда у них за декаду была 23 км. на человека.

Они добились высокой производительности труда

путем уплотнения рабочего дня, хорошо овладели луковой пилой, топором, а также освоили все процессы работы. На участке организована техническая учеба, работает кружок текущей политики.

Во вторую стахановскую декаду они взяли обязательство рубить по 30 км.

Марюхина.

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В ЛЕСУ

# Не медлить с вывозкой древесины

## Вывозить ежедневно по 5,5 тысяч кбм.

На 20 декабря по леспромхозу было вывезено 5432 кбм., работало на вывозке только 224 лошади и на подвозке 169. Темпы вывозки и подвозки крайне низки и далеко не обеспечивают выполнение плана IV квартала.

Причина плохой работы на вывозке главным образом кроется в том, что еще ряд руководителей лесозаготовительных организаций, сельсоветов и колхозов находятся во власти стародеревенщины, думают начать вывозку тогда, когда будет много снегу. Не выполнено решение краевого комитета партии о том, чтобы полностью вывести в лес всех завербованных людей и лошадей, согласно заключенных договоров с леспромхозом.

По предложению члена бюро крайкома ВКП(б) т. Падалкина, бюро РК ВКП(б) наметило ряд практических мероприятий на вторую стахановскую декаду, чтобы выполнить и перевыполнить план лесозаготовок IV квартала. В решении указано, что ежедневно по леспромхозу нужно вырубать около 6,5 тысяч кбм., вывозить 5,5 тысяч кубометров и подвозить 2250 кбм. Должно работать в лесу 2548 человек и 1355 лошадей.

Для этого мы имеем все условия. Только нужно разбить закостенелую стародеревенскую практику. Лучшие люди нашего Северного края — стахановцы доказали это на деле, что лес вывозить можно с успехом и при наличии этого количества снега на всех дорогах.

Если партийные организации, руководители лесопунктов, сельсоветов и колхозов по-боевому возьмутся за выполнение плана лесозаготовок IV квартала, особенно по возке, — а они обязаны это сделать, — то победа в стахановскую декаду будет обеспечена. А этого мы должны добиться во что бы то ни стало.

## Тов. Падалкин в нашем районе

В связи с неудовлетворительным выполнением плана лесозаготовок и особенно по возке, а так же с плохим выполнением плана льнозаготовок. В наш район приехал, член бюро крайкома ВКП(б), зав. промышленно-транспортным отделом, тов. Падалкин.

На совещании районного партийного актива т. Падалкин указал на недостатки в

работе районной парторганизации по выполнению плана лесозаготовок и льнозаготовок. Дал ряд практических указаний, чтобы в ближайшее время изменилось положение. За стахановскую декаду перевыполнить план рубки IV квартала и выполнить план возки.

Вчера т. Падалкин выехал в лесопункты.

## Закончить рубку к 1 января

При обсуждении решения крайкома ВКП(б) и письма стахановцев-тысячников Емцовской и Плесецкой тракторной базы, о продлении стахановской декады до 1 января 1937 года. Стахановцы-тысячники Морозовского сельсовета, работающие в Морозовском и Семженском лесопункте, одобрили это мероприятие.

Лучшие стахановцы-тысячники Дмитриевские Константин и Владимир взяли обязательство рубить за эту декаду по 20 кбм. на чело-

века и выполнить свои договоры к 1 января на 80 проц., т. е. вырубить по 800 кбм.

Тысячники колхоза им. Димитрова взяли обязательство к 26 декабря выполнить договор колхоза с леспромхозом по рубке на 100 проц. и тысячи колхоза им. Ленинградского пролетариата к 1 января 1937 г.

Кроме того 10 человек заключили индивидуальные договоры с Морозовским лесопунктом на возку, подвозку и сжигание сучьев.

## Ждановский.

## Заключили индивидуальные договоры

Обсуждая вопрос о заключении социалистического договора между Ленинградской областью и Северным краем, а также заключенный договор лучших лесорубов стахановцев-тысячников т. т. Филиanova и Ильина. Лесорубы и возчики участка Иганец, В-Терменгского лесопункта, взяли обязательство вывезти к 15 марта по 1000 кбм. на паре лошадей: Богданова Г. Ф., Богданова А. В., Богда-

нова А. Н., Андреева В. Д., Снежурова А. П., Дубова Н. А., Конлакова П. А., Снежурова А. И., Богданова А. Д., Снежуров Г. И.—свалить 5000 кбм. и Петухов А. Н.—вырубить 1000 кбм.

Они вызвали на социалистическое соревнование всех лесорубов и возчиков последовать их примеру и вывести В-Терменгский лесопункт из отстающих в передовые.

## Юшик.

## Вырубают по 12—13,5 кбм. на человека

На участке Ковда, В-Терменгского лесопункта, тысячи из колхоза "Смычка", Заболотского сельсовета: Лытасов А. Ф., Климовский В. А., Курганов Н. А., в стахановскую декаду вырубают по 12—13,5 кбм. на человека.

На работу они выходят рано утром и приходят с работы поздно вечером. Утром и

вечером, когда еще темно, они производят свалку с корнем, а днем раскряжевку и обделку. Обед им носят на место работы.

За лучшие показатели, в производительности труда, получили красный переходящий бантик и 5 рублей денег в виде премии.

## Лужбинин.